



Cijena je na godinu Objavitelju Dalmatinskomu i Smotri matinskog za Austro-Ugarsku Kr. 15.—; samom Objavitelju matinskog Kr. 8.—; samoj Smotri Dalmatinskoj Kr. 10.—. Polugodište i na tri mjeseca surazmjerno. Pojedini brojevi Objavitelja matinskoga 10 para, a pojedini brojevi Smotre Dalmatinske 10 para. Zastareni brojevi 30 para.

Pitanja za predbrojbu, uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u av obzir uzeti; pitanja za uvrstbe uz koja nema prilicne pretplate, biti povraćena. — Pretplate se šalju poštanskim naputnicama. — Rukopisi se vraćaju. — Neplaćena se pisma ne primaju.

Pisma i novce treba šljati «Uredu Objavitelja Dalmatinskog u Zadru».

Prezzo d'associazione per un anno: Dell'Avvisatore Dalmato e la Rassegna Dalmata per la Monarchia A-U. Cor. 15.—; per l'Avvisatore Dalmato soltanto Cor. 8.—; per la Rassegna Dalmata soltanto Cor. 10.—. Semestre e trimestre in proporzione. Un singolo numero dell'Avvisatore Dalmato cent. 10. Un singolo numero della Rassegna Dalmata cent. 20. Numeri arretrati cent. 30.

Domande di abbonamento senza il relativo importo non vengono prese in considerazione; domande per inserzioni non accompagnate da un'anticipazione corrispondente vengono restituite. — Abbonamenti ed anticipazioni si spediscono mediante assegno postale. — Manoscritti non si restituiscono. — Lettere non affrancate si respingono.

Corrispondenze e denari da indirizzarsi all'«Ufficio dell'Avvisatore Dalmato in Zara».

# Objavitelj Dalmatinski. Avvisatore Dalmato.

Objave su jedino vijesti sadržane u «Službenoj strani» i u «Službenim spisima». (Sono ufficiali soltanto le pubblicazioni comprese nella «Parte ufficiale» e negli «Atti ufficiali»)

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

SI PUBBLICA AL MERCOLEDI ED AL SABATO

## SLUŽBENI DIO

**Obznana c. k. dalmatinskog namjesništva 8. augusta 1918 br. I-25606,**  
 o **obznanjenju općinskog priraza na potrošarinu i samostalnih odredbina na uvoz piva i žesta u općini šipanskoj za godinu 1918.**

Njegovo se je c. i k. Apostolsko Veličanstvo, Drevišnjom odlukom 17. srpnja 1918, premilostivo udostojilo da odobri zaključak dalm. zemaljskog odbora 7. ožujka 1918, da se u općini šipanskoj pobere za god. 1918. činski priraz od 150% na državnu potrošarinu za sve predmete, koji tom porezu podložni, te ove samostalne odredbine na uvoz:

piva	K 2.70
neoslagjenih žesta	9.—
oslagjenih žesta	13.50

Na svaku metričnu centu, uz ograničenje, da žežene žestoke tekućine, koje nijesu podložne državnom porezu na rakiju, budu takogjer proste od općinske odredbine.

Sto se donosi na javno znanje, uslijed otpisa c. k. ministarstva unutrašnjih posala 27. srpnja 1918 br. 21137.

**Obznana c. k. dalmatinskog namjesništva 9 augusta 1918 br. I-26209,**  
 o **obznanjenju općinskih priraza na izravne poreze u odlomcima Garijaku, Koljanima i Vinaliću općine Vrlika, za godinu 1918.**

Njegovo se je c. i k. Apostolsko Veličanstvo, Drevišnjom odlukom 17. srpnja 1918, premilostivo udostojilo, da odobri zaključak dalmatinskog zemaljskog odbora 29. travnja 1918. glede pobiranja priraza na izravne poreze u općini Vrličkoj u godini 1918. i baš u prilog odlomka Garijak 336%, Koljana 346% i Vinalića 347%, uz ograničenje, da od priraza ima da ostane prosta dohodarina.

Ovo se donosi do javnog znanja, uslijed otpisa c. k. ministarstva unutrašnjih posala 30. srpnja 1918 br. 31539.

Broj 15601-Lawa.

## OGLAS.

Opće direktivne cijene za proizvađače muških klobuka.

C. k. centralna komisija za ispitivanje cijena zaključkom od 11. juna 1918.

1) stavila je van kreposti direktivne cijene za muške klobuke u detaljnoj prodaji ustanovljene zaključkom od 21. marča 1918. (obnove u «Objavitelju dalmatinskome» od 23. januara 1918. br. 7);

2) odredila je za proizvodnju muških klobuka ove direktivne cijene:

za meke klobuke	II. vrsti	K 29.—
„ „	I. „	35.—
„ klobuke od veloura	III. „	31.—
„ „	II. „	35.—

Te cijene vrijede samo za klobuke nove proizvodnje i razumiju se za komad iz tvornice netto kassa;

3) prepustila je mjesnim uredima za ispitivanje cijena neka oni odrede dodatke za detaljnu prodaju.

Zadar, 29. srpnja 1918.

Od c. k. dalmatinskog Namjesništva.

## NA ZNANJE.

Školska će se godina 1918—19 početi dne 18. rujna. Tog dana svi su učenici dužni doći na crkvenu svečanost otvorenja nove školske godine na 8. ura prije podne. Dne 19. rujna počinje redovito poučavanje. Upisivanje učenika za I. razred bit će dne 13. i 14. rujna od 10—12

## PARTE UFFICIALE

**Notificazione dell' i. r. luogotenenza dalmata del 8 agosto 1918 Nr. I-25606,**  
 concernente la riscossione di un'addizionale comunale al dazio consumo nonchè di speciali imposizioni sull'introduzione di birra e liquidi spiritosi distillati nel comune di Giuppana per l'anno 1918.

Sua Maestà i. e. r. Apostolica, con Sovrana risoluzione del 17 luglio 1918, si è graziosissimamente degnata di approvare il conchiuso della giunta provinciale dalmata del 7 marzo 1918, che nel comune di Giuppana vengano riscosse nell'anno 1918 un'addizionale comunale del 150% al dazio consumo erariale su tutti gli articoli soggetti a tale imposta, nonchè le seguenti speciali imposizioni sull'introduzione di:

a) birra	cor. 2.70
b) liquidi spiritosi distillati non raddolciti	9.—
c) liquidi spiritosi distillati raddolciti	13.50

per ogni centinaio metrico, colla limitazione, che i liquidi spiritosi distillati, che sono esenti dall'imposta erariale sull'acquavite, abbiano a restar esenti anche dall'imposizione comunale.

Un tanto si porta a pubblica notizia, in seguito al dispaccio dell' i. r. ministero dell' interno del 27 luglio 1918 Nr. 21137.

**Notificazione dell' i. r. Luogotenenza dalmata del 9 agosto 1918 N.º 26209,**  
 circa la riscossione di addizionali comunali alle imposte dirette nelle frazioni Garijak, Koljane e Vinalić del comune di Vrlika per l'anno 1918.

Sua Maestà i. e. r. Apostolica, con Sovrana risoluzione del 23 luglio 1918, si è graziosissimamente degnata di approvare il conchiuso della giunta provinciale dalmata del 29 aprile 1918 concernente la riscossione delle seguenti addizionali comunali alle imposte dirette nel comune di Vrlika nell'anno 1918 e precisamente a favore delle frazioni di Garijak 336%, Koljane 346% e Vinalić 347% colla limitazione che l'imposta rendita abbia a restar libera dall'addizionale.

Un tanto si porta a pubblica notizia, in seguito al dispaccio dell' i. r. ministero dell' interno del 30 luglio 1918 N. 31539.

Nr. 15601-Lawa.

## AVVISO.

Prezzi direttivi generali per i produttori di cappelli da uomo.

L' i. r. Commissione Centrale per l'esame dei prezzi con conchiuso dd. 21 giugno 1918.

1) ha posto fuor di vigore i prezzi direttivi per la vendita di cappelli da uomo nel commercio al dettaglio stabiliti con conchiuso dd. 21 marzo 1918 (pubblicati nell'«Avvisatore Dalmato» dd. 23 gennaio 1918 Nr. 7);

2) ha stabilito per la produzione di cappelli da uomo i seguenti prezzi direttivi:

per cappelli teneri II. qualità	cor. 29.—
„ „ „ I. „	35.—
„ „ di velour III. „	31.—
„ „ „ II. „	35.—

i quali prezzi valgono solamente per i cappelli di nuova produzione e s'intendono per il pezzo dalla fabbrica netto kassa;

3) ha trasmesso ai locali Uffici per l'esame dei prezzi di stabilire le aggiunte per il commercio al dettaglio.

Zara, li 29 luglio 1918.

Dall' i. r. Luogotenenza dalmata.

sati prije podne, a za ostale razrede dne 16. i 17. rujna od 10—12 sati prije podne u gimnazijskom upraviteljstvu, gdje valja svaki učenik da se prijavi praćen od roditelja i zakonitog zamjenika i da donese jedan primjerak «Nationala» redovito popunjen i od njih potpisan. Tiskanice «Nationala» dobivaju se kod gimnazijskog poslužnika. Kod upisivanja imaju

platiti učenici, koji dolaze po prvi put u gimnaziju 8 Kruna i 20 para (4.20 K kao upisninu, 2 K kao doprinos za učila, a 2 K za školske igre i lagje), a svaki drugi učenik 4 Kr. kao doprinos za učila, školske igre i lagje. Poslije 18. rujna ne može biti upisan nijedan učenik bez dozvole Vis. č. kr. pokr. škol. Vijeća.

Popravni i naknadni ispiti biti će dne 15., 16. i 17. rujna, a prijamni za I. razred dne 15. rujna, a za ostale razrede dne 16.—19. rujna.

Učenici, koji žele da budu primljeni u I. razred, imaju donijeti sa sobom krštenicu, kojom će dokazati, da su navršili desetu godinu života ili da će je navršiti do 31. prosinca 1918. Ako su pohajali pučku školu, imaju prikaziti i svjedodžbu polaznicu, propisanu Min. naredbom 7 travnja 1878 br. 5416, a zatim u gore rečene dane podvrci se prijamnom ispitu.

Na ovom se ispitu zahtijeva:

- iz nauka o vjeri ona mjera znanja, koja je propisana za prve četiri školske godine pučkih škola;
- iz hrvatskoga ili srpskoga, kao nastavnoga jezika, okretnost u čitanju poznavanje pravilnog oblikoslovlja, najglavnije o pravopisu u razglabanju proste i raširene rečenice, najglavnije o pravopisu i razgovorima te njihova praktična uporaba pri pismenoj zadaći, koja sastoji iz jedne kratke pripovijetke, basne, ili diktata;
- iz računstva četiri glavne vrste računa s cijelim brojevima pismeno i usmeno.

Učenici, koji se žele podvrci prijamnom ispitu za koji razred viši od prvoga, imaju ne samo dokazati krštenicom, da su navršili odnosnu go-

dinu života, nego i u posebnoj molbenici, upravljenoj na upraviteljstvo to najkasnije do 31. kolovoza, naznačiti potanko, što su naučili iz svakoga predmeta.

Učenici, koji bi došli s drugih srednjih zavoda, imaju donijeti sa sobom krštenicu i sve semestarske svjedodžbe prošastih školskih godina, a zadnju i s propisanim dodatkom upraviteljstva onog zavoda, koji su polazili. Školarina, iznosi za svaki semestar 30 Kr., te je treba platiti kroz prvih šest nedjelja svakoga semestra. Učenici, koji su primljeni u I. razred, imaju platiti školarinu kroz prva tri mjeseca; oni, koji kane moliti oprost, valja da prikažu kroz prvih 8 dana dotičnu molbenicu potkrijepljenu redovitim iskazom o ekonomskom stanju obitelji. Ovaj iskaz ne smije biti stariji od godine dana.

Budući da se škola i dom imaju megjusobno podupirati, te je stat od velike znamenitosti za zdravlje, čudorednost i napredak učenika, te se vanjski roditelji i skrbnici upozoruju, da svoju djecu daju u stan onakvim obiteljima, koje će nastojati, da učenik redovito polazi školu, da se izvan škole uzorno vlada i da točno vrši svoje dužnosti.

Stoga se preporučuje roditeljima ili skrbnicima da se sporazume o stanju svoje djece s upraviteljstvom.

Roditeljima ili odgovornim skrbnicima toplo se preporučuje, da za školske godine češće dogju u gimnaziju, te se obavijeste o napretku vladanju svojih sinova ili šticenika. Svaki učitelj zavoda davat će obavijesti o ponašanju i napretku učenika svake nedjelje u odregjenim urama.

U Spljetu, 5 kolovoza 1918.

Upraviteljstvo c. kr. državne gimnazije.

## NE-SLUŽBENI DIO

Živinske pošasti. U roku od 26 jula do 2 augusta 1918 vladale su meju domaćim životinjama u Dalmaciji ove pošasti:

Ovčije boginje u 3 mjesta Benkovačke općine, u 1 mjestu opć. Kistanjske, pol. kot. Benkovac, u 4 mjesta Skradinske, pol. kotar Šibenik, u 4 mjesta Sinjske općine, pol. kotar Sinj, u 1 mjestu općine Salske, u 1 mjestu općine Zадarske, pol. kotar Zadar.

Konjski svrab u 3 mjesta Kninske općine, u 2 mjesta Prominske i u 3 mjesta Drniške općine, pol. kotar Knin.

Svinjska kuga u 1 mjestu Skradinske općine, pol. kotar Šibenik.

## Telegrami Uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

### Izveštaj austro-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 11. Službeno se javlja:  
11. augusta 1918.

Talijansko bojište:

Na visoravni Sedam Općina ententine čete jučer ponoviše svoje nagle napade. Bojno se polje protezaše od Canove do područja brda Col del Rosso. Nakon luta rvanja neprijatelj bje svagdje uzbijen; on pretrpi vrlo teških gubitaka. Zarobismo Englezā, Francuzā i Talijanaca. Izmeju hrabrih branilaca osobito sudjelovaše u uspjehu ugarske pukovnije br. 82, 101 i 138.

Uostalom ni na talijanskoj fronti ni u Albaniji nije se ništa važno zbililo.

BEČ, 12. Službeno se javlja:  
12. augusta 1918.

Talijansko bojište:

Na talijanskoj fronti jučer izostaše oveća pješaka preduzeća. Tim živahniji bio je na više mjesta artiljerijski boj i letjelička djelatnost. Talijanske letjeličke eskadre napadoše, na svojim ljetima preko Feltrę i Sedam Općina, sa male visine, iz daleka vidljivo obilježene poljske bolnice, te ubiše nekoliko bolesnika i osoba odregjenih za njegovanje.

Albanija:  
Nije se ništa osobito zbililo.

Doglavica generalnog štaba.

### Izveštaj njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 10. Wolff Bureau javlja:  
Veliki glavni stan, 10. augusta 1918.  
Zapadno bojište.

Englezi i Francuzi nastavljahu jučer, ulažući jakih pričuva, svoje napade na svoj bojni front između Ancre i Avre. S obe strane Somme i preko ceste Foucaucourt-Villers Bretonneux odbismo neprijatelja protunapadom i sa teškim po njega gubicima. Neprijatelj steče zemljišta preko Rosières i Hangesta. Naši protunapadi ustaviše ga zapadno od Lihonsa i istočno od linije Rosières-Arvillers. U noći povukosmo svoje čete, koje se bore na Avri i duž potoka Doma, u stražnje linije. Istočno od Montdidiera i jugoistočno od Montdidiera odbismo jaki francuski djelimični napad na naše linije.

## PARTE NON UFFICIALE

Epizoozie. Nel periodo dal 26 luglio al 2 agosto 1918 fra gli animali domestici della Dalmazia dominavano le seguenti epizoozie:

Vaiuolo ovino in 3 località del comune di Benkovac, in 1 località del comune di Kistanje, distretto pol. di Benkovac, in 4 località del comune di Scardona, distr. politico di Sebenico, in 4 località del comune di Sinj, distr. politico di Sinj ed in una località del com. di Sale, in 1 del comune di Zara distr. pol. di Zara.

Rogna equina in 3 località del comune di Knin, in 2 del comune di Promina ed in 3 del comune di Drniš, distr. pol. di Knin.

Peste suina in 1 località del comune di Scardona, distr. pol. di Sebenico.

## Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

### Il bollettino dello stato maggiore generale austro-ungarico.

VIENNA, 11. Si comunica ufficialmente:  
11 agosto 1918.

Teatro della guerra italiano:

Sull'altipiano dei Sette Comuni le truppe dell'Intesa rinnovarono ieri mattina i loro attacchi come colpi di soprassalto. Il terreno di combattimento si estese da Canove fino nella zona del Col del Rosso. Il nemico, dopo lotta accanita, venne dovunque respinto e subì assai gravi perdite. Fu ono fatto prigionieri Inglesi, Francesi ed Italiani. Fra valorosi difensori contribuirono particolarmente al successo i reggimenti ungheresi Nr. 82, 101, 138 — Del resto non vi furono, nè sul fronte italiano nè in Albania, avvenimenti d'importanza.

VIENNA, 12. Si comunica ufficialmente:  
12 agosto 1918.

Teatro della guerra italiano.

Sul fronte italiano ieri non vi furono operazioni di fanteria di maggiore entità; tanto più vivaci furono in molti punti i duelli di artiglieria e l'attività aviatoria. — Squadriglie italiane attaccarono nei loro voli a bassa quota sopra Feltrę ed i Sette Comuni gli ospedali di campo contrassegnati in modo visibile da lontano; furono uccisi alcuni malati e persone addette alla loro cura.

In Albania:

Nessun avvenimento particolare.

Il capo dello stato maggiore generale.

### Il bollettino del grande quartiere generale germanico.

BERLINO, 10. Il Wolff Bureau comunica:  
Grande quartiere generale, 10 agosto 1918.  
Teatro della guerra occidentale

Inglesi e Francesi continuarono ieri, coll'impiego di numerose truppe, i loro attacchi su tutto il fronte di battaglia fra l'Ancre e l'Avre. Dall'una e dall'altra parte della Somme ed a cavalcioni della strada Foucaucourt-Villers Bretonneux abbiamo ributtato con contropunte il nemico con gravi perdite. Al di là di Rosières e Hangeste il nemico guadagnò terreno. I nostri contrattacchi lo indussero a far alto ad ovest di Lihons e ad est della linea Rosières-Arvillers. Durante la notte abbiamo ritirato le truppe combattenti sull'Avre e sul torrente Dom nelle loro retrostazioni. Ad est di Montdidier e sud-est di Montdidier abbiamo ributtato un forte attacco parziale dei Francesi contro le nostre linee.

Dad bojišten  
oživljuje boj vatrom  
BERLIN, 11. V  
Veliki glavni  
Zapadno b  
Neprijatelj pro  
oni mu propadoše  
Glavnu snagu  
Lihons-Avre. Nepri  
jeni istočno od Rosi  
izbije sva vrijednos  
nadmoći ul gania  
jedne divizije teži  
napadom na naše  
prijatelji nije uspije  
Montdidiera, o koji  
prijatelja sa jakom  
boreći se, preko li

Oborismo hici  
BERLIN, 12. V  
Veliki glavni  
Zapadno b  
Sjeverno od L  
prijatelj izvde izi  
Somme i Lihons.  
telj se zagoni prek  
ga natrag do istoč  
na neprijatelja i z  
bismo do mraka n  
bito žestokih gubit  
telj pokuša da pro

U mjesecu ju  
letjeljskih letjelica  
239 letjelica. Mi s

Službeni

Br. 23437-I.  
NATJEČAJN  
Otvara se natje  
pendiju godiš njih  
klade «Stipendije F  
Stjepana».  
Ta će se stipendi  
izmeju najzaslužn  
skih, koji je poh  
svršio prva četiri  
ili realke, te bi ta  
uspjehom prosljeđ  
gimnazija ili drugi  
se iziskuju prva  
razreda ili kod viših  
Ispitivanje stip  
u pretulanim trom  
za učenike viših št  
nim mjesječnim ob  
srednjih škola.  
Nedostatan će us  
siti sobom gubitak

Natjecatelji mor  
30. kolovoza ove  
odnosne prošnje k  
vi. st. svog boraviš  
ništvo.  
(Vidi 1.0 proglas  
Zadar, 23  
Ođ c. k. dalmatins

Br. 23921-I.  
NATJEČAJN  
Početkom nauko  
1919 raspoloživi s

Nad bojištem oborismo hicima 32 neprijateljske letjelice. Na mahove oživljuje boj vatrom na Aisni i Vesli.

BERLIN, 11. Wolff Bureau javlja:  
Veliki glavni stan, 11. augusta 1918.  
Zapadno bojište:

Neprijatelj protegnu svoje napade do Oise; izmegju Ancre i Somme oni mu propadoše pred našim linijama.

Glavnu snagu svojih napada neprijatelj upravi protiv naše fronte Lihons-Avre. Neprijateljski napadi, po više puta ponovljeni, bjehu odbijeni istočno od Rosièresa i s obe strane ceste Amiens-Roye; tom prigodom izbije sva vrijednos' neiskolebljive napadne snage naše pješadije spram nadmoći ul ganja u masama oklopljenih kola. Pred odsječkom samo jedne divizije leži preko 40 uništenih oklopljenih kola. Svojim jakim napadom na naše stare pozicije izmegju Montdidiera i Autheuila neprijatelj nije uspio da dopre do naših novih bojnih linija istočno od Montdidiera, o kojima smo jučer javili. Naše zalaznice dočekaše neprijatelja sa jakom vatrom u starim pozicijama, po tom uzmaoše, boreći se, preko linije Laboissiere-Hainvillers-Riquebourg-Marest.

Oborismo hicima opet 23 neprijateljske letjelice.

BERLIN, 12. Wolff Bureau javlja:  
Veliki glavni stan, 12. augusta 1918.  
Zapadno bojište:

Sjeverno od Lysa uzbismo jak engleski napad. Na bojnoj fronti neprijatelj izvede izjutra žestokih napada sjeverno od Somme i izmegju Somme i Lihonsa, koji bjehu odbijeni. U bojevima oko Lihonsa neprijatelj se zagoni preko toga mjesta prema istoku. Naš protunapad potisnu ga natrag do istočne ivice tog sela. Jugozapadno od Chaulnesa udarismo na neprijatelja i zauzemosmo Hallu. S obe strane ceste Amiens-Roye odbismo do mraka neprijateljske napade, koji potpuno propadoše! Osobito žestokih gubitaka pretrpieše Francuzi kod Tillolgia. Tamo neprijatelj pokušā da probije, ali ga uništismo hicima pred našim linijama.

U mjesecu julu oboreno je hicima na svim frontama 518 neprijateljskih letjelica i 36 zauzdanih balona, od kojih ostade u našim rukama 239 letjelica. Mi smo izgubili 129 letjelica i 23 zauzdanih balona.  
Drvi general. kvartirmajstor Ludendorff.

Sopra il campo di battaglia abbiamo abbattuto 32 velivoli nemici. Lotta d'artiglieria ravvivata ad intermittenze fra l'Aisne e la Vesle.

BERLINO, 11. Il Wolff Bureau comunica:  
Grande quartiere generale, 11. agosto 1918.  
Teatro della guerra occidentale.

BERLINO, 11. Il nemico estese i suoi attacchi fino all'Oise. Fra l'Ancre e la Somme essi crollarono dinanzi alle nostre linee.

La massima forza degli attacchi nemici era conversata contro il nostro fronte Lihons-Avre. Ad est di Rosières e da ambo le parti della strada Amiens-Roye attacchi nemici più volte ripetuti furono ribattuti; nel quale incontro fu fatta appieno valere l'incrollabile forza aggressiva della nostra fanteria contro la strapotenza dell'impiego in masse di autocarri blindati. Dinanzi ad un solo settore di divisione giacciono distrutti più di 40 autocarri blindati. In un forte attacco contro le nostre vecchie posizioni fra Montdidier ed Antheuil non riuscì al nemico di raggiungere le nostre nuove linee di combattimento ad est di Montdidier ieri annunciate. Le nostre retroguardie accolsero il nemico nelle vecchie posizioni con fuoco vigoroso; esse si scansarono quindi combattendo al di là della linea Laboissiere-Hainvillers-Riquebourg-Marest. Vennero abbattuti altri 23 velivoli nemici.

BERLINO, 12. Il Wolff Bureau comunica:  
Grande quartiere generale, 12 agosto 1918.  
Teatro della guerra occidentale.

A nord del Lys abbiamo ribattuto un forte attacco inglese. Sul fronte di battaglia il nemico pronunciò al mattino a nord della Somme e fra la Somme e Lihons violenti attacchi che furono respinti. Nei combattimenti intorno a Lihons il nemico puntò innanzi al di là della località verso est. Un nostro contrattacco lo ricacciò fino al margine orientale del villaggio. A sud-ovest di Chaulnes abbiamo attaccato il nemico. Abbiamo preso Hallu. Da ambo le parti della strada Amiens-Roye abbiamo respinto sino all'annottare gli attacchi del nemico, che fallirono completamente. Perdite particolarmente gravi subirono i Francesi presso Tilloly. Il nemico tentò qui di operare uno sfondamento ma venne fulminato dal fuoco dinanzi alle nostre linee.

In luglio furono abbattuti complessivamente su tutti i fronti 518 velivoli nemici e 36 palloni frenati; 239 velivoli sono in nostro possesso. Noi abbiamo perduto 129 velivoli e 23 palloni frenati.  
Il primo quartiermastro generale Ludendorff.

## Službeni spisi Atti ufficiali

### NATJEČAJ

Br. 23437-I.

3-3

N. 23.437-I.

3-3

#### NATJEČAJNI OGLAS.

Otvara se natječaj na jednu stipendiju godišnjih 600 kruna iz zaklade «Stipendije Frana Tripalo pok. Stepana».

Ta će se stipendija udijeliti jednom izmegju najzaslužnijih mladića sinjskih, koji je pohvalnim uspjehom svršio prva četiri razreda gimnazije ili realke, te bi takogier pohvalnim uspjehom prosljedio nauke, bilo kod gimnazija ili drugih zavoda za koje se iziskuju prva četiri gimnazijska razreda ili kod viših uzgojnih zavoda. Isplaćivanje stipendija slijedit će u pretplatnim tromesečnim obrocima za učenike viših škola a u nadoplatnim mjesječnim obrocima za učenike srednjih škola.

Nedostatan će uspjeh u nauci nositi sobom gubitak stipendije.

Natjecatelji moraju najkasnije do 30. kolovoza ove godine prikazati odnosne prošnje kotarskoj političkoj vlasti svog boravišta za c. k. namjesništvo.

(Vidi 1.o proglašenje pod br. 63).  
Zadar, 23 jula 1918.

Ođ c. k. dalmatinskog Namjesništva.

Br. 23921-I.

3-3

N. 23921-I.

3-3

#### NATJEČAJNI OGLAS.

Početakom naukovne godine 1918-1919 raspoloživi su slijedeći sveučil-

#### AVVISO DI CONCORSO.

Viene aperto il concorso ad uno stipendio di annue corone 600 dalla fondazione «Stipendi Francesco Tripalo q.m. Stefano».

Tale stipendio verrà conferito a un giovane signano fra i più meritevoli, il quale dopo aver assolto con lode le quattro prime classi ginnasiali o reali continuasse gli studi pure con lode sia nel ginnasio, sia in altri istituti, nei quali si richiedono le prime quattro classi ginnasiali, nonchè negli istituti superiori d'educazione.

Il pagamento dello stipendio seguirà in rate trimestrali anticipate pegli studenti delle scuole superiori ed in rate mensili posticipate pegli scolari delle scuole medie.

Un insufficiente progresso negli studi trae seco la perdita dello stipendio.

Gli aspiranti dovranno produrre le relative suppliche, alla più lunga fino al 30 agosto a. c., all'autorità politica distrettuale del loro domicilio, pell' i. r. luogotenenza.

(Vedi 1.a pubblicazione al N. 63).  
Zara, 23 luglio 1918.

Dall' i. r. Luogotenenza dalmata.

lišni stipendiji, na koje se ovim raspisuje natječaj do 25. kolovoza 1918, s nap menom da su u ove stipendije ubrojene i one, što su bile podijeljene samo za nauk god. 1918-1919.

1. Tri stipendija od godišnjih 630 kr. svaki iz državne dotacije za medicinske nauke,

2. šest stipendija od godišnjih 400 kr. svaki iz dotacije ukinutog bečkog pitomišta za pravne nauke,

3. četiri stipendija od god. kr. 600 svaki iz dotacije bivšeg zadarskog pitomišta, za sveučilišne nauke u opće,

4. tri stipenija od god. 600 kruna svaki iz dotacije bivšeg zadarskog pitomišta, za tehničke više nauke,

5. devet stipendija od god. 210 kr. svaka iz zaklade grofa Vetter pl. Lilienberga, za sveučilišne nauke u opće,

6. jedna stipendijska pripomoć od 200 kr. god. iz dotacije ukinutog bečkog pitomišta za pravne nauke.

Natjecatelji imaju da prikažu dotične prošnje nadležnoj c. k. kotarskoj političkoj oblasti za ovo c. k. Namjesništvo.

(Vidi 1.o proglašenje pod br. 64).  
Zadar, 21 jula 1918.

Ođ c. k. dalmatinskog namjesništva.

Br. I.-24261.

3-3

#### NATJEČAJNI OGLAS.

Za školsku godinu 1918-1919 raspoložive su četiri stipendija za dalmatinske učenike realka, i baš dvije po 300 kr. a dvije po 200 kr. godišnjih iz dotacije bivšeg zadarskog pitomišta.

stipendi universitari, pel conferimento dei quali viene col presente aperto il concorso fino al 25 agosto 1918, coll'avvertimento che vi sono compresi tutti quegli stipendi i quali furono conferiti per l'anno scolastico 1917-18.

1. Tre stipendi di annue corone 630 cadauno dalla dotazione erariale per lo studio della medicina.

2. Sei stipendi di annue cor. 400 ciascuno dalla dotazione del soppresso convitto della città di Vienna, per gli studi legali.

3. Quattro stipendi di annue cor. 600 ciascuno, dalla dotazione del soppresso convitto della città di Zara, per studi universitari in generale.

4. Tre stipendi di annue corone 600 ciascuno dalla dotazione del soppresso convitto della città di Zara, per studi tecnici superiori.

5. Nove stipendi di annue corone 210 ciascuno, dalla fondazione del conte Vetter de Lilienberg, per studi universitari.

6. Una sovvenzione stipendiale di cor. 200 annue dalla dotazione del soppresso convitto della città di Vienna, per gli studi legali.

Gli aspiranti dovranno produrre le relative istanze all' competente autorità politica distrettuale per quest' i. r. Luogotenenza.

(Vedi 1.a pubblicazione al N. 64).  
Zara, 21 luglio 1918.

Dall' i. r. Luogotenenza dalmata.

N. I.-24261.

3-3

#### AVVISO DI CONCORSO.

Per l'anno scolastico 1918-1919 sono disponibili quattro stipendi per giovani dalmati studenti delle scuole reali, e precisamente due stipendi di annue corone 300 e due di corone 200 cadauno dalla dotazione del soppresso convitto di Zara.

Natječaj je otvoren do 31 kolovoza 1918.  
(Vidi 1. o proglašenje pod br. 64).  
Zadar, 23 jula 1918.  
Od c. k. dalmatinskog namjesništva.

Il concorso viene aperto a tutto 31 agosto 1918.  
(Vedi 1. a pubblicazione al N. 64).  
Zara, 23 luglio 1918.  
Dall' i. r. luogotenenza dalmata.

## RAZGLASI

Ns. V. 75-18-2.

### OGLAS.

Ovaj je c. k. Zemaljski Sud na osnovu § 6 cesarske naredbe 9 juna 1915 l. d. z. br. 156 odredio uzapćenje cijelog nepokretnog i pokretnog imetka Antona Palcich-a Gjurgjeva, iz Novalje, općine Paške, od godina 22, neoženjena, rimokatolika, sveučilištarca, C. F. Zugst. Tit. Fidw. kod k. k. Schützen-regiment N. 25, a koji se imetak nalazi u Austriji, a to na osiguranje državnoga traženja, naknade za štetu, državi zločinom prouzročenu, kao i oštetu zbog pravne povrijeđe, uslijed jednog od izdajničkih djela počinjenih u ratno doba, a spomenutih u § 1. gore navedene cesarske naredbe.

Od početka onoga dana, kojega će se ovaj zaključak oglasiti, okrivljeni gubi, za vrijeme dok traje uzapćenje, pravo da raspolaže svojim imetkom među živima.

Zadar, 22 jula 1918.

Od c. k. Zemaljskog Suda.

Firm. 193, 194-18

Reg. B. 43

### PROMJENE I DODATCI U VEĆUPI-SANIM TVRTKAMA.

Sjedište: Metković.

Naziv: Jadranska Banka, podružnica Metković.

Bilo je upisano u registar B.

Promijena statuta: na desetoj rednoj glavnoj skupštini dioničara Jadranske Banke držane dneva 29 juna 1916 u Beču (spisi c. k. bilježnika d. r. Karla Schönthal u Beču br. 32704) bila je zaključena promjena §§ 3, 5, 13, 15, 18, 21, 22, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 32, 35, 36, 37, 38, 39, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52 do uključivo 60 društvenih pravila, odobrenih odlukom 12 februara 1917 br. 5632 c. k. Ministarstva za unutrašnje poslove.

Povišenje dioničke glavnice: Na izvanrednoj glavnoj skupštini dioničara Jadranske Banke, držane dneva 18 februara 1917 u Beču (spisi c. k. bilježnika d. r. Karla Schönthal br. 33746) bilo je zaključeno povišenje dioničke glavnice na 12.000.000 kr. izdanjem novih 10.000 dionica a 400 kr.

Davanje punomoći za potpisivanje:

Glasom zaključka upravnog vijeća Jadranske Banke prihvaćenog na sjednici držanoj dneva 14 februara 1918 biva opunomoćen za potpisivanje na temelju §§ 36 e 47 društvenih pravila kod podružnice u Metkoviću g. Maks Goldberger, koji će potpisivati pod zabilježenom ili štampanom firmom Jadranska Banka podružnica Metković, talijanski: Banca adriatica, njemački: Adriatische Bank, francuski: Banque Adriatique, engleski: Adriatic Bank, dodavši pod svoje ime p. p. (per procura Goldberger).

Brisanje prava potpisivanja: Na istoj sjednici upravnog vijeća bilo je zaključeno brisanje prava potpisivanja svih članova predstojništva kod podružnice i baš za podružnicu Met-

ković d. r. Mato Harlović i Marko Goldberger.

Nadnevak upisanja: 26 jula 1918.

Split, 25 jula 1918.

Od c. k. okružnog kao trgovačkog suda. Ođio IV.

Firm. 194-18

Reg. B. 38

### PROMJENE I DODACI U VEĆUPI-SANIM ZADRUŽNIM TVRTKAMA.

Sjedište: Split.

Naziv: Jadranska Banka, podružnica Split.

Bilo je upisano u registar B.

Promijena statuta: Na desetoj rednoj glavnoj skupštini dioničara Jadranske Banke držane dneva 29 juna 1916 u Beču (spisi c. k. bilježnika d. r. Karla Schönthal u Beču broj 32704) bila je zaključena promjena §§ 3, 5, 13, 15, 18, 21, 22, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 32, 35, 36, 37, 38, 39, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52 do uključivo 60 društvenih pravila, odobrenih odlukom 12 februara 1917 br. 5632 c. k. Ministarstva za unutrašnje poslove.

Povišenje dioničke glavnice: Na izvanrednoj glavnoj skupštini dioničara Jadranske Banke držane 18 februara 1917 u Beču spisi d. r. K. Schönthal br. 33746 bilo je zaključeno povišenje dioničke glavnice na 12.000.000 Kr. izdanjem novih 10.000 dionica a kr. 400.

Nadnevak upisanja: 26 jula 1918.

Split, 25 jula 1918.

Od c. k. okružnog kao trgovačkog suda. Ođio IV.

A. 111-17

### IZROK

kojim se sazivaju sudu nepoznati nasljednici.

C. k. kotarski Sud u Staromgradu obznanjuje, da je dne 5 maja 1917 preminula u Dolu na otoku Hvaru Marija ud. Luke Dužević rogi. Fiberi nahođ ne ostavivši naredbe posljednje volje.

Budući, da je ovom sudu nepoznato, da li i koji osobam pripada pravo nasljedstva na njezinu ostavštinu — stoga se pozivaju svi oni, koji na ovu ostavštinu iz kojeg mu drago pravnog razloga misle podići kakvih zahtjeva, da kroz godinu dana računajući od nadneva ovog izroka prijave svoje pravo na nasljedstvo — jer će inače cijela ostavština kao ošasna biti predana državi.

Starigrad, 7 augusta 1918.

Od c. k. kotarskog Suda.

T 1-18

7

### UPUĆENJE POSTUPKA ZA PRO-GLAŠENJE SMRTI

Na 12 augusta 1914 otputovao je iz Ercegnovoga za Trst parobrod austrijskog Lloyd'a «Baron Gautsch», na kojem je bio ukrasn u svojstvu c. k. podčinovnika pomorske pošte. Duje rečeni Dume Lacman pok. Marka, čije pravo kršteno ime jest Križan

Lacman pok. Marka i pok. Šimice Ukašin, rođen u Pakošanima, općine biogradske na 12 aprila 1873.

Parobrod Baron Gautsch propao je na tom putovanju i baš na 13 augusta 1914, a od tada gore spomenuti Križan rečeni Duje ili Dume Lacman pok. Marka nije više dao nikakvog glasa o sebi.

Pošto se iz predpostavljenoga mora držati da će nastupiti zakonska predmjera smrti u smislu § 24 br. 3 o. gr. z. upućuje se u svezi sa zakonom 31 marča 1918 br. 129 L. D. Z. na prijedlog pokojnikove udovice Šante Lacman, postupak za proglašenje smrti nestalog.

Stoga se svakoga poziva da dađe susu vijesti vrhu njega.

Pozivlje se pak gore pomenutog Lacmana da stupi pred potpisani sud ili da kakomu drugo prijavi da još živi.

Sud će nakon 5 augusta 1919 na ponovljeni predlog obdučiti o molbi za proglašenje smrti.

Kotor, 19 jula 1918.

Od c. k. okružnog Suda.

Poslovni broj C. I. 127-18

1

### OGLAS.

Proti Bulić Stijepu Antunovu iz Brsečina i druž. čigovo je boravište nepoznato, prikazao je Jakov Vicević iz Brsečina kod c. k. kotarskog suda u Dubrovniku tužbu radi pripadnosti u vlastnost i otpust zemljišta.

Na temelju ove tužbe odregjeno je ročište za dan 6 septembra 1918 u 9 s. pr. p. u sobu br. 15.

Za očuvanje prava rečenog odsutnog postavljaju se gosp. d. r. L. Marotti u Dubrovniku za skrbnika.

Ovaj će skrbnik zastupati odsutnog u gorinaznačenoj parnici na njegovu opasnost i troškove, dokle god on ne stupi pred sud ili ne imenuje punomoćnika.

Dubrovnik, 1 augusta 1918.

Od c. k. kotarskog Suda.

L. 4-18.

### OGLAS.

Zaključkom c. k. kotarskog Suda u Omišu od 25 maja 1918 L. 4-18 bi Stanić Ruži ženi Stipana koja stanuje u Omišu ograničeno oduzeta svojevlastnost radi rasipnosti i navodne zloupotrebe alkohola.

Skrbnikom pomoćnikom bi imenovan Stanić Stipe pok. Martina, kovač iz Omiša.

Omiš, 15 jula 1918.

Od c. k. kotarskog Suda.

Firm. 126

Zadr. II. 55

### CAMBIAMENTI ED AGGIUNTE A FIRME CONSORZIALI GIÀ INSCRITTE.

Venne iscritto nel registro consorziale:

Sede del Consorzio: Zara.

Tenore letterale della firma: Cassa agricola Zaratina, consorzio registrato a garanzia limitata.

Speciali iscrizioni: Dell' adunanza generale tenutasi nel giorno 24 marzo 1918 a Zara venne deliberata una modificazione agli articoli 20, 22 e 23 dello statuto sociale, e precisamente:

art. 20, l. capoverso: «La commissione di sindacato è composta di un

sindaco-Capo e di sei sindaci, eletti e rinnovati con le norme stesse che valgono per i componenti la Direzione».

I capoversi II e III dell' art. 20 restano inalterati.

Art. 22. «La Commissione di sindacato si raduna di regola una volta al mese per il disimpegno dei propri affari, in ogni caso almeno quattro volte all' anno, in seguito ad invito del Capo-Sindaco, o di chi ne fa le veci. Questo poi è tenuto ad indire sessione ogni qualvolta lo richiedano la direzione od almeno due dei membri della Commissione di sindacato».

Art. 23, l. capoverso: «Per la validità dei deliberati presi dalla Commissione di sindacato nelle proprie sessioni è necessario che vi intervengano tre membri della medesima compreso il Capo-sindaco e suo sostituto. Le deliberazioni vengono prese a maggioranza di voti, in caso di parità si vince quello del capo-sindaco o suo sostituto».

Il II. capoverso dell' art. 23 resta inalterato.

Data dell' iscrizione: 31 luglio 1918.

Zara, 29 luglio 1918.

Dall' i. r. Tribunale provinciale Sez. I.

## OGLASI

Br. X-360.

3-3

### OGLAS NATJEČAJA.

U području političke općine Visa ne postoji ovlaštenih mešetara, pa se raspisuje natječaj na pokriće jednog takovog mjesta. Molbe, opskrbljene redovitim priložima, imaju se podastrijeti ovoj općini najkasnije do 20 kolovoza t. g. iza kojeg roka postaviti će se Trgovačko-obrtničkoj Komorji u Splitu prijedlog za imenovanje.

Vis, 29 jula 1918.

Od Općinske Uprave.

Br. 8 jula 1918

B. V. 3.

1-6

### STJEČAJ.

Na dva ispražnjena stipendijska mjesta Babić-Vuinićevih zaklade, svako od 1000 kruva godišnje, za mladiše pravoslavne vjere iz Dalmacije i Boke (§ 7 a. p.) raspisuje se stječaj sa rokom do 1/14 oktobra 1918.

Molbenici upravljenoj na potpisani odbor valja prikључiti:

1. kršteno pismo u smislu § 7 a. p.  
2. svjedochbu ispitja zrelosti, odnosno svjedochbe sa viših škola u smislu § 13 a. p.

3. svjedochbu siromashnog materijalno stanja u smislu § 12 a. p.  
4. ličnicu svjedochbu o zdravstvenom stanju, u smislu § 12 a. p.

Natječatelji su dužni naznačiti, koju struku žele izučavati.

При сравнену квалификација предности не имати у смислу рјешенја управног од 12/25 I. 1018 у вези са § 12 а. п. они најтечатељи, који су током рата постали неспособни за војну службу као инвалиди, или који су били или се сада налазе ко војници на фронту или су у опште у војничкој служби.

У Задру, 1/14 августа 1918.

Управни одбор Бабич-Вуиничеве закладе

D. KASANDRIĆ odgovorni urednik.